

30-го августа
 = 1935 г. =
 № 44 (383)
 с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

Работать от зари до зари, во время и без потерь
 убрать урожай, организовать непрерывный
 поток хлеба на элеватор.

СВОДКА

О ходе уборки урожая и озимог осева на 25-ое августа 1935 г.

Наименование колхозов	сжато %	связано %	посеяно %
По колхозам Куйтунской МТС.....	42	71	55
— Чеботарихинской МТС.....	58	82	90
— Вне МТС.....	47,5	68	68
По единоличникам.....	16	100	—
Всего по району	45,3	79	64,4

Ход выполнения зернопоставок на 25-е августа с. г. к годовому плану

Колхозы Куйтунской МТС сдали 1895 или 8,3 проц.
 „Чеботарихинской „ „ 2114 „ 19 проц.
 Колхозы вне МТС „ „ 5,3 проц.
 Единоличники „ „ 2,6 проц.
 А всего по району „ „ 7,6 проц.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

„Борец за 5-ти летку“—13,8 проц., „Алга“—10 проц., „Сов. Сибирь“—10 проц., им. Бурлова—10,4 проц., „Динамо“—37 проц., „Новый быт“—23,5 проц., им. Ленина—23,5 проц.

ОТСТАЮЩИЕ

„Коминтерн“—2,3, „Кр. борец“—5,8, им. Яковлева—4,7 „Партизан“ 5,4 проц., Не организовали обмолота и хлебосдачи следующие колхозы: „Боец“, „Рассвет в тайге“, „Строитель“, „Тайга“, „Земледелец“, „Красная тайга“, „Новая жизнь“, „Запад“, „Рассвет“, им. Разумова, „Дзержинского, им. Ворошилова, „Окинская энергия“, им. Шевченко, „Ока в тайге“, „Рысь“, „Труженик“, „17 октября“, им. Кирова, П. Воронкова, „Стрелок“, „Новая жизнь“ Барл., „Рассвет“, „Ветка тайги“, „Охотник“.

„ИЗГНАТЬ ИЗ ПРАКТИКИ ЗАГОТОВОК ТАК НАЗЫВАЕМЫХ САМОТЕК“

Ход уборки, обмолота и хлебосдавок по нашему району на 25 августа характеризует слабую напряженность в работе ряда сельских советов, колхозов и единоличников, не ведется решительной борьбы с вредными проявлениями оппортунистического самотека.

Не смотря на то, что на 27-ое августа районом августовский план хлебосдавок государству выполнен досрочно на 100,5 процента за счет передовых колхозов, еще на сегодняшний день имеется большое количество руководителей сельских советов и колхозов не организовавших обмолота и зернопоставок государству—25 колхозов и единоличных хозяйств сельсоветам. Нельзя терять оппортунистической самотека в уборочной и хлебосдавке потому, что он срывает выполнение государственного задания—убрать хлеб и без потерь, в первую очередь рассчитывать с государством высокого качества зерна в установленный срок по поставкам, натуроплаты МС и возврата ссуды. Оппортунистический самотек в уборке и хлебосдавке усыпляет бдительность проантисоциалистических, антигосударственных, антиколхозных, антикоммунистических настроений, направленных против дела заготовок, если будет изгнан в практике заготовок так называемый самотек, и если заготовки будут организованы по настоящему и по-большевистски—это предупреждение должно быть неуклонно проведено в жизнь немедленной перестройкой конретного оперативного руководства хлебозаготовками.

В результате оппортунистического самотека в уборке имеем 39 колхозов плетущихся в хвосте. Из-за нас товарищи плетущиеся в хвосте по уборке—колхозы нашего района не в первых рядах в крае, а занимают на 20 августа 6-ое место по уборке и 8-ое место по севу озимой, в то время как наш район имеет все условия быть в передовых, об этом подтверждают передовики в соревновании по уборке и хлебосдавке с частью выполняющие и перевыполняющие государственные задания.

Предупреждение июньского пленума центрального комитета партии, что „планы заготовок будут выполнены полностью и в срок лишь в том случае, если будет обеспечена должная охрана собранного хлеба от разбазаривания и расхищения, если будут мобилизованы колхозные массы, совхозные рабочие на борьбу с кулацко-рваческими настроениями, направленными против дела заготовок, если будет изгнан в практике заготовок так называемый самотек, и если заготовки будут организованы по настоящему и по-большевистски“—это предупреждение должно быть неуклонно проведено в жизнь немедленной перестройкой конретного оперативного руководства хлебозаготовками.

Ход уборочной и посева

озимой по колхозам

на 25-ое августа

ПЕРЕДОВЫЕ

Колхозы	Связано %	Всвязано	Всвязано	Обмолочен.	Посеяно
Власть Советов	72	98	—	6	42
17 Октябрь	72	90	—	—	64
Строитель	72	90	—	5	101
Кр. охотник	84	100	—	21	10
Труд	60	97	—	—	—
Путь большевика	76	91	—	15	55
Новая жизнь АНЗ	91	95	—	33	72
Ветка тайги	90	92	—	—	100
Борец за 5 летку	65	80	—	13	72
Динамо	63	95	—	16	100
Искра социализм	66	81	—	—	90
Новый быт	65	100	—	22	100
Партизан	75	81	—	13	117
Память Зверева	—	—	—	—	—
Восход	—	—	—	—	—
им. Молотова	63	86	—	—	49
им. Калинина	—	—	—	—	—
им. Разумова	—	—	—	—	—
им. Дзержинского	—	—	—	—	—
2-я пятилетка	62	90	—	10	81
Красная тайга	70	96	—	—	—

ОТСТАЮЩИЕ

Кр. Борец	49	90	—	—	60
Путь Ленина	56	100	—	9	105
Комсомолец	55	85	—	23	101
им. Ленина	52	80	—	25	75
год. Октября	51	83	—	17	63
Рассвет в тайге	50	50	—	—	100
Рассвет	50	98	—	—	80
Идея Ленина	49	98	—	—	76
Стрелок	50	97	—	—	93
Ока в тайге	55	97	—	—	35
Запад	51	100	—	—	—

ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

им. Яковлева	41	90	—	5	13
Коминтерн	37	40	—	9	50
Алга	41	60	—	16	95
Сталина	42	70	—	3	7
Буровская Сибирь	33	82	—	14	43
Бурлова	38	49	—	25	76
Ленина Уян	37	86	—	22	38
Завет Ильича	32	49	—	49	34
Ленинский путь	41	60	—	11	43
Победа	44	80	—	12	88
Калинина АНСт.	45	83	—	8	94
7-й с'езд Советов	30	60	—	—	—
Боец	40	100	—	—	50
Красный штурм	44	78	—	—	33
Ударник	44	80	—	—	100
Коммунар	36	78	—	—	6
Центр. Правда	43	99	—	—	57
Память Ленина	45	90	—	—	71
Тайга	44	100	—	—	100
Земледелец	37	76	—	—	24
Новая жизнь Бар.	28	50	—	—	—
Кр. Амурец	47	89	—	—	100
Восток	23	100	—	—	—
Рассвет	39	78	—	—	33
Кр. пахарь	44	89	—	—	37
Искра труда	42	80	—	—	77
Удалец	35	70	—	—	61
П. Воронкова	41	84	—	—	92
Дружные	40	89	—	—	90
КИМ	46	70	—	—	120
Беднота	45	80	—	—	100
Калинина Карым.	35	65	—	—	100
им. Ворошилова	45	80	—	—	37
Окинская энергия	21	79	—	—	—
им. Шевченко	30	100	—	—	50
17 Октябрь У-К.	36	100	—	—	—
1-е мая	35	88	—	—	34
1-е мая Или	40	100	—	—	170
Комбайн	35	58	—	—	100

Праздник борьбы и бодрости

1-го сентября трудящаяся молодежь всего мира празднует XXI международный юношеский день.

В 1915 году в разгар империалистической войны, когда десятки миллионов рабочих и крестьян были брошены в кровавую бойню за интересы капитала, родился Международный юношеский день. За истекшие годы он прочно вошел в историю революционного движения как день боевого смотра и мобилизации сил пролетарской молодежи на борьбу против капиталистического рабства, против войны и фашизма, за социализм.

Тяжелая и беспросветная жизнь молодых рабочих и крестьян за границей. Капитализм обрекает их на массовую безработицу, нищету и вымирание от голода.

Все больше растет прослойка молодежи, которая никогда не работала и для которой нет никакой надежды получить работу на фабрике, заводе и в сельском хозяйстве. Полная неуверенность в завтрашнем дне, безвыходная нужда, безысходная жизнь—вот участь трудящейся молодежи в странах капитала и колониях.

Буржуазные правительства всей силой своих „законов“ и открытым насилием обрушиваются на молодежь, лишают ее всяких политических и экономических прав.

В процессе классовой борьбы и напыте СССР миллионы масс молодежи все яснее убеждаются, что для выхода из беспросветной, голодной жизни есть лишь один путь—это путь свержения господства капиталистов и помещиков, путь социалистической революции—молодежь капиталистических стран становится на этот путь. Под руководством коммунистической партии организуется единый фронт молодежи против войны и фашизма.

В XXI международный юношеский день трудящаяся молодежь капиталистических стран массовыми демонстрациями, стачками и боевыми выступлениями снова громко на весь мир заявляет о своей неколебимой решимости до победного конца бороться под знаменами Коминтерна и КИМ против войны и фашизма, против рабства и эксплуатации, за новую светлую жизнь—за социализм.

Эта новая жизнь уже не мечта, а реальная действительность. Ее победа обеспечена на одной шестой земного шара—СССР. Молодое поколение нашей социалистической родины не знает гнета капиталистической эксплуатации, освобождено от страданий безработицы.

В буржуазном мире нет и не может быть даже и сотой доли тех благоприятных условий для труда, учебы и всестороннего развития молодежи, какие созданы нашей большевистской партией, нашим пролетарским государством. Для трудящейся молодежи

советского союза открыта широкая дорога ко всем источникам знаний, науки и культуры, с каждым днем повышается ее удельный вес в хозяйственном строительстве, растет ее материально—бытовой уровень. Потому-то наша молодежь во главе с ленинским комсомолом так беззаветно предана коммунистической партии, полна энтузиазма в борьбе за социализм и готова в любую минуту отдать все свои силы, а если нужно то и всю свою жизнь на защиту своей социалистической родины от нападения врагов.

Международный юношеский день в СССР—это боевой, жизнерадостный праздник. Мы его проведем под лозунгом еще большего сплочения комсомольцев и всей трудящейся молодежи вокруг партии Ленина—Сталина, „воспитания молодого поколения в духе ленинизма, в духе непримиримой борьбы с врагами рабочего класса, укрепления интернационального братства трудящихся и воспитания у молодежи революционного мужества на героических образцах борьбы за социализм“.

Первичные комсомольские организации колхозов, Международный юношеский день должны встретить в первую очередь организационным и идейным укреплением своих рядов. А для этого нужно, чтобы каждый комсомолец активно работал в организации, был дисциплинированным молодым большевиком, своевременно и точно выполнял данные ему поручения, аккуратно платил членские взносы. Широко развернуть критику недостатков комсомольской работы развернуть массовую культурнополитическую работу с беспартийной молодежью, шире вовлечь ее в различные технические, общеобразовательные, физкультурные, драматические и другие кружки, позаботиться о культурном отдыхе и развлечении молодежи, улучшить работу колхозных клубов, библиотек, избитален культурно-бытовых станций.—Шире привлечь колхозную молодежь к работе комсомола, вовлечь лучших, политически сознательных, преданных делу партии молодых колхозников в ряды союза.

Международный юношеский день надо встретить развертыванием политической учебы среди комсомольцев и беспартийной молодежи, сдачей каждым комсомольцем военно-технического экзамена, развертыванием работы среди женской молодежи и организацией красных обозов с хлебом нового урожая государству.

„Международный юношеский день проведем, как боевой жизнерадостный праздник молодежи страны социализма, отражающий рост комсомола как ближайшего помощника партии“

Да здравствует XXI Международный юношеский день.
Вячеслав Солов

Включайтесь в соревнование!

Товарищи колхозники и колхозницы! Председатели правлений колхозов, бригадиры и трактористы, инспекторы качества, мастера у молотилок, весовщики и возчики! Селькоры, редакторы районных, колхозных и бригадных газет!

Объявлен всесоюзный конкурс-соревнование председателей колхозов на поставку государству высококачественного зерна.

Для руководства этим конкурсом-соревнованием при редакции "Крестьянской газеты" организована центральная конкурсная комиссия под председательством М. И. Калининна.

Условия конкурса-соревнования:
Провести уборку урожая без потерь.

Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебосдаче высококачественным зерном, незараженным амбарными вредителями, сухим, полностью вызревшим и не засоренным.

Победителям в конкурсе-соревновании, всесоюзной конкурсной комиссией выделены премии. Будут премированы следующие лица и организации.

1. Премии для колхозов

Премии выделяются за лучшие показатели на уборке, за выполнение в установленный срок обязательств по сдаче государству зернопоставок **высококачественным** зерном в следующих условиях: незараженное амбарными вредителями, сухое, с сорной примесью не свыше одного процента, с зерновой примесью не свыше двух проц. и полностью вызревшее.

135 первых премий: для колхозов—35 грузовых автомобилей. Для председателей колхозов—10 легковых автомобилей в личное пользование, три пианино, 15 комплектов мебели и оборудования для квартир, стоимостью по 1.000 рублей. Для бригадиров—35 велосипедов и 2 пианино. Для лучших колхозников-ударников 35 патефонов с набором пластинок и 5 комплектов мебели для квартир.

36 вторых премий: для колхозов—3 духовых оркестра, 9 комплектов культурного оборудования полевых станций, 3 комплекта оборудования для спортплощадок. Для председателей колхозов—9 ламповых радиоприемников. Для бригад

диров—5 патефонов и 4 путовки в дом отдыха. Для колхозников и колхозниц—4 путовки в дом отдыха и 5 патефонов.

120 третьих премий: для колхозов—30 комплектов полного оборудования для хат-лабораторий, для председателей колхозов—30 велосипедов, для бригадиров—30 костюмов для колхозников и колхозниц—30 костюмов,

2. Премии для районных газет:

Премии для районных газет выдаются за регулярное освещение на страницах газет хода конкурса, за развертывание конкурса среди колхозников, за образцовую постановку массовой работы и вовлечение в участие в конкурсе наибольшего количества сельхозработ. Обязательным условием является, чтобы район вышел по конкурсу в числе передовых.

Четыре первых премий: для редакторов—2 легковых автомобиля, для заведующих секторами—два велосипеда.

Шесть вторых премий: для редакции два комплекта оборудования для цинкографии, стоимостью 2500 рублей, для редакторов—2 велосипеда, для заведующих секторами—две месячные путевки в дом отдыха.

3. Премии для редакторов колхозных газет и сельхозоров:

Премии выдаются за хорошее и полное освещение хода конкурса в стенной и бригадной стенгазете, за массовую работу по конкурсу и вовлечение в него колхозников и колхозниц.

7 первых премий—пять велосипедов и 2 пианино.

11 вторых премий—5 фотоаппаратов и 6 месячных путевок в дом отдыха.

10 третьих премий—10 библиотек.

4. Премии для организаторов культурно-бытового обслуживания.

Премии выдаются за активное содействие успеху уборки, молотбы и хлебосдавок, за лучшее оборудование и культурно-бытовое обслуживание

полевых станций и изб колхозников, за организацию на станах и в поле лечебной помощи примерную работу детей и площадок, хорошую постановку питания колхозников, правильную организацию досуга, образцово налаженную учебу, хорошую организацию всей политико-просветительной и общественной работы на уборке и молотбе, за подписку на газеты и журналы и обеспечение доставки их в поле.

8 первых премий: восемь экскурсий по Советскому Союзу (в Москву, на Беломорско-Балтийский канал и др.)

20 вторых премий:—20 велосипедов.

15 третьих премий:—15 фотоаппаратов.

15 четвертых премий:—15 путевок в дома отдыха.

Кроме того, за хорошую постановку отдельных видов культурно-бытового обслуживания организаторам этих отраслей культурно-бытового обслуживания будут присуждены следующие премии: 15 карманных часов, 15 ламповых приемников, 15 патефонов, 30 библиотечек и 25 отрезков на костюмы.

Премии присуждаются конкурсной комиссией под председательством председателя ЦИК СССР М. И. Калининна в декабре 1935 года.

Восточно-Сибирский край включился во всесоюзный конкурс-соревнование. В крае создана краевая конкурсная комиссия.

Товарищи колхозники и колхозницы! Председатели правлений колхозов, бригадиры и трактористы, инспекторы качества, мастера у молотилок, весовщики и возчики, селькоры, редакторы районных, колхозных и бригадных газет, организаторы культурно-бытового обслуживания на уборочной и хлебосдавке! **Включайтесь** во всесоюзный конкурс на сдачу лучшего зерна государству.

Восточно-Сибирский край борется за то, чтобы стать передовым краем. Все колхозы, включившись в конкурс, выполняя его условия, будут тем самым способствовать выполнению этой задачи.

Председатель Конкурсной комиссии председатель В.-С. Крайисполкома **ПАХОМОВ.**

Члены:
Отв. редактор газеты "Восточно-Сибирская Прарда" **ШАПИРО.**
Отв. редактор газеты "Сибирский Колхозник" **В. ЖИЛИНСКИЙ.**
УполкомзагСНК по Восточной Сибири **В. МОРЕЦКИЙ.**
Начальник Крайзу **ДАНИЕЛЯН.**
Отв. редактор газеты "Восточносибирский Комсомолец" **ДУШЕНКОВ.**
Председатель колхоза им. Ильича, Иркутского района **ФЕДОРОВ.**
Инспектор по качеству, опытник, делегат краевого колхозного съезда (колхоза им. Разумова, Усольского района) **А. М. ГОРЯНОВ.**
Бригадир колхоза "Новая Жизнь", Качугского района **Ф. ФАТХУТДИКОВ.**

ЗНАМЯ ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА ОПРАВДАЕМ ЛУЧШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В СОРЕВНОВАНИИ

Наш Краснознаменный колхоз "Борец за пятилетку", крепко держит знамя передового колхоза в районе. Всенний сев мы провели за 17 дней, уборку зерновых на 28 августа имеем 80 процентов. Оставшиеся 250 га уборки, закончим к 3 сентября, хлебосдавки полностью закончим к 15 сентября. Осенний сев закончим к 30-му августа. Обмолот закончим к 1-му октября.

Не отстаем и в культурном строительстве. В этом году образцово подготовили школу, расширено помещение школы на половину того, что было в прошлом году, это обеспечивает на 70 учеников новой площади. Заново поделаны 45 парт 2-х местных. Поштукатурено все здание школы, покрашен пол и парты, поделаны новые классные доски и 3 новых стола. Дровами школы обеспечена полностью, под

везено к школе на 50 проц. Учителя обеспечены теплыми уютными помещениями. К 15 сентября закончится оборудование нового клуба с помещением для колхозной библиотеки-читальни. Клуб радиофицируется.

Передовая бригада по уборке—2-я имеет высшие показатели по выполнению норм—Басанец Прокопий—дает 6,8 га на жатке.

Шишпаренон

Лодыри выгнанные из колхозов, не должны пользоваться льготами колхозника

На ряду с передовиками по уборке урожая в колхозе "Алка"—**Минин А., Лисовская В. и Минин С.**, которые счастливо выполняют и перевыполняют нормы выработки—вместо 0,20 га, дают 0,28 га—ест и злостные срывщики уборки как Деревягина, Пичникова, Реутова, Бабникова В., Пшонкина А., Денисова Е. и Мойсеева А. Они дневные нормы 0,20 га, выполняют от 0,04 га, до 0,08 га, а общественным питанием пользуются наравне с ударниками. Еще хуже этой

замерки обстоит дело с Наумовой, Гришкевич П., Тюшкевич А. и Хомин М., которые совсем опозорились—не ходят на работу.

Сельсоветам нужно учесть, что исключенные из колхозов лодыри, дезорганизаторы трудовой дисциплины, не могут пользоваться льготами колхозников и должны быть немедленно привлечены к выполнению всех обязательств перед государством как единые личности.

Д. Путов

Утверждение лодырей опровергнуто

В колхозе "Запад", начали уборку урожая с 10-го августа. Некоторые колхозники хотели доказать, что нормы не выполняемы, но оказалось, что ударники опровергли эту теорию лодырей.

Вот они передовые ударники уборочной: Матвеев Павел выполняет по косыбе в руч

ную—80 и 92 сотых, против нормы—50 сотых га. Рубан А.—70 и 80 сотых га. против нормы—50 сотых га. Такие же показатели по производительности труда имеют—Жулик П., Шкавера Г. на жнейке все время перевыполняют нормы.

Басенио

Больше внимания тех-культурам

Посевной план табака на 1935 г. нашему Куйтунскому району был дан 200 га. Колхозы-же нашего района успешно справились с этим заданием. Но так—как руководства со стороны райЗО не было, посеянный табак остался без внимания агротехнического персонала. Табак на сегодняшний день почти во всех колхозах не посинкованный, с цветами и заросли сорняком.

Аграном райЗО **Мешникова**, которая проходит по площади табака колхоза "Искра труда", дала хорошую оценку, а в самом деле табак не посинкованный, цветы не сорваны, зарос сорняком. На ряду с Мешковой так-же и все агрономы как МТС, так и райЗО не уделяют внимания на техническую культуру—махорку, в то время как их помощь крайне необходима для колхозников. Об оказании помощи со стороны агрономов колхозам в работе тех-культур было немало правительственных директив, но к сожалению агрономический персонал нашего района обходит эти директивы правительства, а райисполком

не спрашивает их выполнения. Требуется со стороны агроперсонала райЗО и МТС немедленно перестроиться, выполнить директивы правительства, а райисполкому потребовать от их выполнения.

Своевременное посинкование, обрывка цветов, прополка—дает возможность росту качественной продукции табака.

Подходит уже время, что табак нужно срубать, так как наступают холода и он может замерзнуть. Табак начинается срубаться с 20-го августа в ясную погоду с 11 часов дня. После срубки, табак завозится в сарай для томления и через сутки развешивается в закрытом помещении.

Табак не колонный и плохо посинкованный в первый сорт не принимается.

За один килограмм первоклассного табака, контрактант получает 1 р. 25 к., а если сдача производится контрактантом сверх установленного плана, то оплата за кг. повышается от 50 проц., до 200 проц. стоимости.

Галето

Сельсоветы—в стороне от заготовок сельхозпродуктов

Заготовку огурцов большинство сельпо на 25 августа проваливают. Заготовлено 8 процентов к годовому плану. Надо было иметь уже 100 проц., выполнению возможность была.

Главной причиной провала, является недооценка значимости проводимых государственных заготовок овощей через сельпо—со стороны сельсоветов.

Многие руководители сельсоветов очевидно думают, что можно включаться в конкурсы сельсоветов за боевые выполнения государственных заготовок сельхозпродуктов, но со своей стороны не принимать

практических мер на выполнение контрактационных договоров заключенных с сельпо.

Со стороны сельсоветов требуется высокая ответственность, чтобы государственные наставления, возглавляемые враждебными элементами кривались, заморозка времени, как на базарах выбрасывается свежий огурцового засола огурцов.

Со стороны сельпо усилить работу по выполнению контрактационных договоров огурцов, принимать ряд со свежими и новыми засола огурцы.

Лейна

ПОПРАВКА

В директивном письме РайЗО и РИК'а под заголовком—"Всем сельсоветам и колхозам", напечатанном в газете "Коммунар" № 43 от 25 августа, по вине редакции допущены следующие ошибки: в 3-м пункт

те вместо 3 градусов, написано 30 цельсия и дано вместо ведренного дня, пункт напечатано ветго дня.

Редан

Отв. редактор ВИНОГРАДС